
 

○深川市民５つの誓い 
 

 

わたくしたちは、深川市の市民であることに誇りと責任を感じ、この「５つの誓い」をかか

げて日々に実践しよりよい深川のまちをつくることに努めあいましょう。 

 

 （趣旨） 

わたくしたち深川市民は、くわをふるって本市の礎を築いた先達の偉業を称えるとともに、

その不屈の精神を受け継いで、誇り高い深川の発展のために、一層力を合わせ努めあわなけ

ればならない責任があると強く感じます。 

わたくしたちは、融和と協力により、市民が一丸となり、この「５つの誓い」を掲げて、と

もにその歩みを進めたいと思います。 

 

 

１ 元気で働き豊かな産業のまちをつくりましょう。 

 

 （推進内容） 

●心身の健康を保持増進する工夫をしましょう 

●日常生活にスポーツやレクリエーションを取り入れましょう 

●仕事に誇りと喜びをもち、いきいきとした楽しい職場づくりに努めましょう 

●市民こぞって力を合わせ、産業の発展に努めましょう 

 

 （趣旨） 

 わたくしたちの先達が開拓のくわをふるって切り開いたこの豊かな土地のひろがりを目に

するとき、わたくしたちも協力して深川の発展に力をつくさなければならないという思いを

強くします。 

わたくしたちの深川市を、豊かな産業のまちとして次の世代に引き継いでいけるよう、わ

たくしたちは、元気いっぱいで働き、活力溢れるまちづくりに努めあいたいと思います。 

 

 

１ 互いに助けあいあたたかくしあわせなまちをつくりましょう。 

 

 （推進内容） 

●町内会に参加するなど、隣近所仲よくみんなで力を合わせましょう 

●互いに親切にし、いたわりの心を大切にしましょう 

●多様性を尊重し、互いのしあわせを願いあい、助けあいの精神を高めましょう 

●豊富な知恵と経験を持つ高齢者をいたわり、 

全世代が協働してまちづくりを進めましょう 

 



 （趣旨） 

 かつて、心をひとつにして、かずかずの困難とたたかい、励ましあい助けあってこの土地を

開拓した先達の尊い教訓に学び、わたくしたちが、個々の様々な違いを認めあい、互いに親し

みと融和を持って協力してゆけば、日々の生活は、笑顔が溢れ豊かなものになるでしょう。 

わたくしたちは、そうした人間愛と人間味あふれる助けあい、励ましあいを行い、心のあた

たまる幸せなまちをつくることに努めあいたいと思います。 

 

 

１ きまりを守り明るく住みよいまちをつくりましょう。 

 

 （推進内容） 

●きまりを守り人に迷惑をかけないようにしましょう 

●交通ルールを守り、安全な運転、歩行に努めましょう 

●防火、防災、防犯等に協力し、安心して生活できる環境をつくりましょう 

●いじめや差別をゆるさない、明るく元気な住みよいまちをつくりましょう 

 

 （趣旨） 

 すべて社会には、その秩序を維持するためにきまりがあります。そのきまりがよく守られ

て、はじめて社会は平穏無事、快適なものになり、その社会が発展し、繁栄してゆくことにな

ります。 

わたくしたちは、国や地域がきめたきまりはもちろんのこと、日々の生活のうえでも社会

通念をわきまえ、人に迷惑をかけないよう秩序をもって、明るく住みよいまちをつくること

に努めあいたいと思います。 

 

 

１ 教養を高め、美しい文化のまちをつくりましょう。 

 

 （推進内容） 

●文化財や史蹟を大切にし、郷土の文化を高めましょう 

●生活の中に音楽や美術を取り入れ、情操を豊かにしましょう 

●芸術や文化に接する機会を増やし、文化への関心を高めましょう 

●生涯を通じて主体的に学び、課題を解決し、社会を生き抜くための力を養いましょう 

 

 （趣旨） 

 わたくしたちは、日々の生活の中において、読書の時をもち、趣味を豊かに、芸術を愛し、

科学する心を養うなど、潤いのある人間性を培い、誰もが感動と輝きのある生活をしたいと

思います。 

また、生涯にわたって学ぶことができるよう地域における学校教育や社会教育の充実とと

もに関係の施設を整備し、さらには、わたくしたちの周辺にある有形、無形の文化財、天然記

念物等に対する愛護心を高め、ひろく芸術や科学の振興をはかり、教養の豊かな美しい文化

のまちをつくることに努めあいたいと思います。 



１ 郷土を愛し、のびゆく平和なまちをつくりましょう。 

 

 （推進内容） 

●郷土の歴史や文化を理解し、郷土への誇りや愛着を高めましょう 

●互いの立場や意見を尊重し、思いやりを大切にしましょう 

●道路や河川、自然を大切にし、環境の保護に努めましょう 

●近隣はもとより世界のひとびととも手をとりあい、平和なまちの発展に努めましょう 

 

 （趣旨） 

 人間形成においては、生まれ育った土地のもつ風土、その歴史的伝統的なものや情緒的な

ものに大きく影響されており、そのことがわたくしたちの郷土愛の根幹ともなっております。 

このためわたくしたちは、ふるさと深川の自然や環境を大切にするとともに、互いに信頼

しなごやかな人間関係を展開しつつ、さらに視野をひろげて、近隣社会のひとたち、世界のひ

とびとと手をとりあい、伸びゆく平和なまちをつくることに努めあいたいと思います。 


